



# 联防联控 在行动

## 宝鸡召开疫情防控新闻发布会—— 20日21日社会面筛查阳性结果为零

本报讯 3月22日下午，市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)召开新闻发布会，通报全市疫情防控、核酸检测、教育教学等方面的最新情况，并对市民居家隔离期间，怎样保持身心健康提出建议。

**截至22日12时共采样995.08万人次**

记者从发布会上获悉，3月20日、21日，金台区、渭滨区、陈仓区、宝鸡高新区主城区大规模核酸检测社会面筛查阳性结果为零。

3月21日0时至24时，我市新增报告本土确诊病例7例，均在集中隔离点发现，其中金台区4例、宝鸡高新区2例、陇县1例。本轮疫情发生以来，我市累计报告本土确诊病例231例，均为轻型和普通型。22日，有4名确诊病例治愈出院，累计治愈出院患者16名。

从3月13日开始，我市在金台区、渭滨区、陈仓区和宝鸡高新区的主城区，集中开展了多轮大规模核酸筛查。截至22日12时，共采样995.08万人次，从近10天的筛查情况看，特别是3月20日、21日两天社会面筛查阳性结果为零，表明我市疫情社区传播风险得到控制。

近期，我市在“应检尽检、不漏一人”上下大功夫，不断优化便民服务，实施“敲门行动”，组织群众有序错峰采样，减少排队等候时间。对居家隔离、封控区居民，以及高龄老人、残疾人士、因病长期居家人员、急危重症及孕产妇等重点人群，逐户排查，上门采样。

同时，科学匹配金台区、渭滨区、陈仓区和宝鸡高新区与第三方实验室检测力量，避免标本扎堆和实验室空转现象。此外，还组建市核酸检测混管应急处置队伍，做到早找、找准、快处，减少传染风险。建立阳管追踪处置和报告机制，专人专办，保证了追溯排查管控的实效性。

为确保“应检尽检、不漏一人”，我市对租住户、建筑工地、小产权房等重点场所，开展拉网式攻坚行动，逐一排查、逐一采样，确保了各个场所全部覆盖；对入住率较低的新建小区、无物业管理的老旧小区、快递物流配送企业，落实全员检测要求，全力以赴保障群众的安全。

**中高考考生能否持核酸阴性证明返校？**

本轮疫情发生以来，全市教育系统全面落实各项疫情防控措施，积极开展居家线上教育教学管理。截至目前，全市1279所中小学、幼儿园开展线上教学，在线学生47.9万人；39所普通高中高三年级实施封闭管理，在校学生达2.74万人。

我市教育系统从严加强校园封



石宝军摄

闭管理，所有未停课的学校严格落实“只出不进”要求，师生员工坚持每日定时测温、定时更换口罩、定时核酸检测，实行分时错峰就餐，严禁扎堆聚集。对配送食材等物资实行定岗定员管理，专人在学校门口交接。

为保证线上教育教学质量，各学校科学设置课表，严控教学时长，提高教学效率；同时适当增加居家生活、心理健康等内容，引导学生开展文艺活动、亲子互动和家务劳动。各学校积极组织体育教师发挥专业特长，为师生提供适合居家锻炼的内容和方法。利用线上讲座、微视频、电话沟通等方式，主动开展心理疏导和干预，引导师生科学搭配膳食营养，合理安排作息，持续做好健康监测，为平安有序复学做好充分准备。

针对即将参加中高考的学生，能否持核酸检测阴性证明提前返校复课的问题，市应对疫情工作指挥部教育专班专职副组长、市教育局局长惠强表示，高三学生绝大部分目前在校封闭学习，对复课备考影响不大。个别因生病、密接等原因居家学习的学生，由学校根据疫情防控形势，待社会面确诊病例“清零”后，经本人申请、学校审查，逐人研判并查验24小时核酸检测阴性报告后，可批准入校封闭管理并持续落实健康监测。初三学生具体返校时间由市疫情防控工作指挥部综合研判后确定，届时将及时向社会公布。对家长关心的中考时间问题，将及时向省教育厅提交申请，力争适当延后体育、实验等考试时间，确保不对学生学业成绩造成较大影响。其他学生目前仍以居家线上教育教学管理为主，复学时间经市疫情防控工作指挥部综合评估后确定，届时及时向社会公布。

**户外尽量不摘取口罩**

目前，我市主城区已开展多轮

大规模核酸检测，那么，我市继续开展核酸筛查，试剂等物资储备能否满足后续需要？市应对疫情工作指挥部核酸检测组副组长、市政府副秘书长陈煊文表示，我市积极统筹社会各方力量，不断加强各类防疫物资储备，紧盯防疫物资生产、储备、调拨等关键环节，全力做好防疫物资保障工作。

对用于日常核酸检测所需的采样管、咽拭子、检测试剂、耗材、防护用品等物资，均按满足满负荷工作3个月的标准提前储备；对用于大规模核酸筛查的相关试剂、医用耗材等根据辖区人口进行属地储备，在动态流转的同时，保障足量应急储备。后续，我市还将根据疫情态势，更加精准、更加有针对性地开展核酸筛查工作，相关物资完全可以满足需要。

市民居家隔离期间，怎样才能保持身心健康也是群众关注的重点。对此，市人民医院感染科主任景富春建议，要保持室内空气新鲜。严格遵守居家隔离或健康监测要求，居家隔离人员，应单间居住，其日常生活、用餐等尽量限制在隔离房间。要常洗手、勤消毒，做饭、就餐、如厕以及护理老人、儿童和病人前，都要洗手或消毒；外出返家更要洗手消毒。要保持干净卫生的家庭环境，特别要注意厨房、厕所等易污染区域。要保持规律作息、合理饮食、适量运动的健康生活习惯。要加强个人防护，科学规范佩戴口罩，建议户外也尽量不摘取口罩。要保持良好心态，如有恐惧、焦虑、沮丧等情绪，可以通过视频、电话向家人朋友或专业心理人员倾诉，也可通过做家务、室内运动等方式，寻找一个情感宣泄的渠道。必要时，要积极联系医疗机构，接受专业指导。特别是，要从正规权威途径获取疫情防控信息，不信谣、不传谣，避免引起焦虑和紧张感。

本报记者 弓旭东

## 陈仓区贾村镇： 抗疫一线成立临时党支部

本报讯 连日来，陈仓区贾村镇420名党员奋战在疫情防控工作的最前沿，用责任和担当筑起了一道“红色护盾”。

当前，贾村镇设置疫情防控检查点23个、集中核酸采样点21个，

成立临时党支部21个，党员主动认领党员责任区、党员先锋岗。在贾村镇龙尾村，30余名党员不仅坚

**党旗在疫情防控一线高高飘扬**

时间排队做核酸检测真不算什么。

战“疫”要吃得了苦。新冠病毒侵袭而来，宝鸡打响了疫情防控阻击战。我们每一个宝鸡人，都是这场阻击战的战士。既然是战斗，就得吃苦；既然是战士，就要有吃苦的心理准备，就要发扬不怕吃苦的精神。“大白”夜以继日奋战在抗疫一线，防控专班干部没黑没明为防控措施落实和居民生活保障操劳，志愿者一日复一日辛劳付出，快递小哥仍奔忙在街头，垃圾清运人员凌晨仍然在挥洒汗水……正是这么多人坚守岗位，以自己无怨无悔的辛

苦付出，以自己的履职担当，推动疫情防控工作扎实深入开展，夯实了我们打赢疫情防控阻击战的基础。对每一位居家的市民来说，也要有吃苦的心理准备。疫情时期，非比平时，生活物资的供应只能雪中送炭，无法锦上添花；疫情使生活受限，还有一些现实的需求和困难可能暂时解决不了，相比平时就要过苦日子了。但我们要以乐观的精神面对当下受限的生活，相信这只是暂时的，精打细算过好当下的“苦”日子，我们一定能早日迎来战胜疫情后的甜生活。

本报记者 杨曙斌

## 在疫情防控中践行三服务要求 市委办公室全力以赴助推社区疫情防控工作

本报讯 与时间赛跑，同病毒较量。连日来，市委办公室带头落实市委疫情防控工作部署，在保障市委机关正常运转的前提下，抽调20余名机关干部，下沉金台区中山东路街道沿河街社区开展疫情防控包联督导工作。

沿河街社区属老旧小区，居住的老年人多、租房住户多，管理难度大。针对这一情况，市委办公室坚持督导检查与志愿服务相结合，严格按照疫情管控区的管理要求，现场督查各个小区的人员管理、核酸检测等工作，提出整改措施，跟踪推动落实。

同时，市委办公室把疫情防控作为检验办公室干部开展“解放思想，提升‘三服务’水平”学习讨论活动成效的主战场，安排下沉干部协助社区实施“敲门行

动”，做好居民底数核查、防疫政策宣传、核酸检测扫码和现场组织引导等志愿服务工作，确保全员核酸检测不漏户、户不漏人。目前，已协助社区开展核酸检测3轮，覆盖1219户、2479人。在得知社区防疫物资不足情况后，及时联系西安丰汇国际项目管理有限公司为该社区无偿捐赠防护服200套、护目镜200个、手消150瓶、N95口罩2000只、一次性手套4000双；协调育才集团捐赠N95口罩500只，为沿河街社区疫情防控工作安全有序开展提供了保障。此外，还积极参与渭滨区金陵街道金渭路社区疫情防控工作，为社区送去了手消、酒精、防护头盔、消杀喷壶等防疫物资。

(苟利 金鑫)

## 致战斗在疫情防控一线 党员志愿者的慰问信

市直机关党员志愿者：

大家辛苦了！在全市上下万众一心、众志成城、共同抗击疫情的关键时刻，市直机关各级党组织和广大党员干部积极响应市直机关工委的号召，舍小家顾大家，毫不犹豫挺身而出，充分践行“三个表率”，发挥“两个作用”，坚守在疫情防控一线，为保护人民群众的身心健康和生命安全作出了重要贡献。你们逆行而上，成立临时党支部，设立党员先锋岗，亮明党员身份，作出坚定承诺，自觉发挥先锋模范作用，在疫情防控中践行初心使命，把党旗插在了疫情防控的第一线，把党员形象树立在了疫情防控的最前沿，用实际行动践行“疫情不灭，我们不退”的铮铮誓言。

在这个不平凡的三月，你们弘扬着“学习雷锋、奉献他人、提

升自己”的志愿服务理念，彰显着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，在这场没有硝烟的战争中，你们传递了爱心与信心，播洒了希望与力量，你们是无畏的战士，是逆行的勇士，是护卫人民群众身体健康和生命安全的天使，你们是这个春天宝鸡最美丽的风景！在此向大家致以诚挚的问候和崇高的敬意，向默默支持你们的亲人致以衷心的感谢！

当前，正值疫情防控的关键时期，希望大家加强自我防护，确保自身安全。我们相信，在市委、市政府的坚强领导下，只要大家团结一致，众志成城，科学防治，精准施策，我们必定能够汇聚起抗击疫情的磅礴力量，彻底打赢疫情防控阻击战。

中共宝鸡市直机关工委  
2022年3月22日

## 严格落实管控措施 保障居民生活需求 市委党校开展疫情防控督导检查

本报讯 连日来，市委党校疫情防控督导组前往金台区宝十路社区、东岭社区开展疫情防控督导检查，积极协调为社区解决防疫物资和办公用品方面问题，助力疫情防控。

督导组在社区、小区现场查看核酸检测情况，上门入户抽查“敲门行动”落实情况，逐小区查看了核酸检测居民花名册，督促社区摸清摸准户数、人数，确保“不落一户、不漏一人”。同时，督导组现场了解居民生活物资需求情况，到超市、药店等协调畅通物资配送。督导组还对进一步做好社区疫情防控工作提出要

求，要求进一步严格落实各项管控措施，严防死守、防患于未然；要持续抓好“敲门行动”，认真做好走访摸排，做到全覆盖、无死角；要加强居民生活物资的保障供应，畅通超市等民生企业和居民之间“最后一百米”，疏通居民看病就医“最后一道卡”；要优化社区管理网格，加强对各类人员的管理，压实责任、传导压力；要关心关爱下沉干部、社区工作人员、志愿者、民警等，舒缓一线工作人员长时间满负荷运转的疲惫状态，提振精气神，坚决打赢疫情防控阻击战。

(齐华)

## 市医疗保障经办机构下沉干部： 帮群众解决急难事

本报讯 近日，金台区卧龙寺某小区一幼儿误吞硬币，情况危急，孩子家长在小区门口非常着急，情绪激动。市医疗保障经办机构下沉小区干部郑文华迅速联系相熟医生和附近医院，最终在各方帮助下孩子得到了救治。孩子家长感动地说：“我们素不相识，你却热心帮忙，非常感谢！”

面对疫情，市医保经办机构第一时间组织15名政治素质过硬、基层经验丰富、应急处突能力强的党员干部，赶赴金台区卧龙社区参与一线疫情防控工作。

在服务一线的过程中，他们把群众的事当成自己的事。前几日，有一名孕妇突发紧急情况，该中心下沉干部朱伟立即联系社区和附近医疗机构，办理外出就医证明，向交管部门说明情况，顺利将孕妇送至医院。下沉干部赵永刚及时联系相关医院，帮助群众取到所需药品；干部唐建奎在小区组织群众核酸采样时，经常用轮椅推送残疾孤寡老人，采样结束后又安全送回家中。他们用实际行动，为全市打赢疫情防控阻击战贡献了医保力量。

本报记者 邓亚金

(上接第一版)只有今天耐烦，才能以后不烦。就疫情防控而言，市民一次次做核酸检测，正是为了早发现、早隔离、早治疗。早发现，才能避免病毒传染给家人、同事、朋友和社会。可以说，这是以小烦解大烦。相比而言，真正辛苦的是医护人员、是下沉干部、是志愿者等防疫工作人员，他们一天为成百上千的人做核酸检测，提供生活保障服务，一次次消毒，一次次重复动作，正是他们的耐烦，他们的耐心细致工作，才让我们的疫情防控形势越来越好。想想他们的工作状态和付出，花点